
Самостоятельная работа 

Вариант 1 

 
1. Автомат обрабатывает натуральное число N по следующему алгоритму: 

1. Строится двоичная запись числа N без ведущих нулей. 
2. Если в полученной записи единиц больше, чем нулей, то справа приписывается единица. Если нулей 
больше или нулей и единиц поровну, справа приписывается ноль. 
3. Полученное число переводится в десятичную запись и выводится на экран. 

Какое наименьшее число, превышающее 40, может получиться в результате работы автомата? 

 
2. Исполнитель Черепаха действует на плоскости с декартовой системой координат. В начальный момент 
Черепаха находится в начале координат, её голова направлена вдоль положительного направления оси 
ординат, хвост опущен. При опущенном хвосте Черепаха оставляет на поле след в виде линии. В каждый 
конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя 
существует две команды: Вперёд n (где n – целое число), вызывающая передвижение Черепахи на n 

единиц в том направлении, куда указывает её голова, и Направо m (где m – целое число), вызывающая 
изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись  

Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS]  

означает, что последовательность из S команд повторится k раз. Черепахе был дан для исполнения 
следующий алгоритм: 

Повтори 5 [Вперёд 8 Направо 120 Повтори 2 [Вперёд 4 Направо 60] Вперёд 

4 Направо 120] 

Определите, сколько точек с целочисленными координатами будут находиться внутри области, 
ограниченной линией, заданной данным алгоритмом. Точки на линии учитывать не следует. 

 
3. Вика составляет 5-буквенные слова из букв С, О, Т, К, А, П, Л, З. Слово не должно заканчиваться на гласную 
и содержать сочетания ЗЛО. Буквы в слове не повторяются. Сколько слов может составить Лиля? 

 
4. При регистрации в компьютерной системе, используемой при проведении командной олимпиады, 
каждому ученику выдается уникальный идентификатор – целое число от 1 до 1000. Для хранения каждого 
идентификатора используется одинаковое и минимально возможное количество бит. Идентификатор 
команды состоит из последовательно записанных идентификаторов учеников и 8 дополнительных бит. Для 
записи каждого идентификатора команды система использует одинаковое и минимально возможное 
количество байт. Во всех командах равное количество участников. Сколько участников в каждой команде, 
если для хранения идентификаторов 20 команд-участниц потребовалось 180 байт?  


